



Аграрии района отметили профессиональный праздник

→ стр.6



Мария Саввина из Нижней Покровки – секреты долголетия

→ стр.4



Команда «Засосна – Сокол» отправится в путешествие в Брест

→ стр.2



№42 (11792) · 17 октября 2024 г.

ЦЕНА СВОБОДНАЯ 12+

ЗНАМЯ ТРУДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КРАСНОГВАРДЕЙСКОГО РАЙОНА. ИЗДАЁТСЯ С 1918 ГОДА

Труд аграриев – фундамент стабильного будущего



Специалисты сельскохозяйственной отрасли Красногвардейского района Надежда Толстых и Юрий Присичев были удостоены благодарности Министерства сельского хозяйства Российской Федерации и губернатора Белгородской области.

День работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности отмечает вся Белгородская область. И это не случайно, ведь наш регион по праву считается аграрным сердцем России. Агропромышленный комплекс Белгородчины объединяет 878 крупных, средних и мелких предприятий, занимающихся сельским хозяйством, производством и переработкой продуктов. В настоящее время здесь трудится 135 700 человек – каждый шестой работающий житель региона.

На праздничной церемонии, организованной накануне Дня работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, глава региона Вячеслав Гладков поздравил тружеников аграрного сектора с профессиональным праздником, отметив их значительный вклад в развитие региона, и торжественно вручил им заслуженные награды за трудовые достижения.

Их были удостоены и работники сельского хозяйства Надежда Толстых и Юрий Присичев из Красногвардейского района, которые отмечены благодарностями Министерства сельского хозяйства Российской Федерации и губернатора Белгородской области.

Надежда Толстых, начавшая свою трудовую деятельность в далёком 1984 году в качестве доярки в СПК «Русь» Красногвардейского района, остаётся преданной этой отрасли. С ию-

ля 2019 года она работает животноводом в ООО «Агропрод», где её профессионализм и ответственность стали залогом высоких результатов в производстве сельскохозяйственной продукции. Надежда Митрофановна не только добросовестно относится к своим обязанностям, всегда поддерживает чистоту на рабочем месте и строго соблюдает санитарные нормы, но и активно передаёт свои знания и опыт молодым специалистам. Как наставник она вносит много сил и энергии в развитие предприятия, помогая формировать новые кадры.

Свой трудовой путь Юрий Присичев начал в 1998 году в должности механизатора в АО «Белогорье». С 2012 года он работает в АО «Самаринское» трактористом-машинистом сельскохозяйственного производства. Его выделяют инициативность, трудолюбие и высокая исполнительность.

Благодаря высокой квалификации и глубоким знаниям современной техники и передовых технологий, Юрий Евгеньевич успешно справляется с любыми задачами, выполняя их качественно и точно в срок. Его умение работать с новейшим оборудованием способствует достижению высоких производственных результатов, что делает его незаменимым специалистом на предприятии.

Вячеслав Гладков в день профессионального праздника выразил благодарность всем работникам аграрной отрасли, людям разных специальностей, которые обеспечивают экономический успех области, укрепляют продовольственный суверенитет России.

НАТАЛЬЯ ОСАДЧАЯ
ФОТО ПРЕСС-СЛУЖБЫ ГУБЕРНАТОРА И ПРАВИТЕЛЬСТВА БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

Сергей Шмарин, ветеран дорожного хозяйства:

«На всех видах техники довелось поработать: бульдозере, экскаваторе, автогрейдере, катке и даже асфальтоукладчике»

→ стр.3,5

НОВОСТИ

Футбольный клуб «Бирюч» – победитель Первенства области–2024

На прошедших выходных на футбольном поле города Белгород «Серебряный донец» команда из Бирюча победила футбольный клуб «Белгород-Титан» со счётом 1:0.

Команда «Бирюч» имеет свою историю с 80-х годов. В 2019 году они впервые добились успеха, заняв второе место в областном Первенстве. В 2023 году красногвардейские футболисты стали бронзовыми призёрами. 2024 год принёс долгожданное «золото».

До 2023 года красногвардейских футболистов готовил к соревнованиям Сергей Волошков. В предыдущем сезоне руководство командой было передано Роману Черменёву, бывшему игроку, а сегодня играющему тренеру. Основной костяк сборной – это опытные футболисты, которые провели много матчей, защищая честь района. Ведётся работа по привлечению молодых спортсменов и включению их в основной состав.

ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ
КРАСНОГВАРДЕЙСКОГО РАЙОНА

цифра номера

21010 ГЕКТАРОВ
площадь посева озимых культур в Красногвардейском районе под урожай 2025 года

прогноз погоды



18 октября, пятница. Пасмурно, без осадков. Ночью +5, днём +6 °С. Ветер северо-восточный, 9 м/с. Давление 761 мм рт. ст.

19 октября, суббота. Ветер северный. Ночью +3, днём +7 °С. Ветер юго-восточный, 8 м/с. Давление 761 мм рт. ст.

20 октября, воскресенье. Ветер северный. Ночью +3, днём +9 °С. Ветер восточный, 8 м/с. Давление 759 мм рт. ст.

21 октября, понедельник. Ветер северный. Ночью +4, днём +10 °С. Ветер юго-восточный, 8 м/с. Давление 760 мм рт. ст.

22 октября, вторник. Ветер северный. Ночью +4, днём +12 °С. Ветер северо-западный, 3 м/с. Давление 761 мм рт. ст.

23 октября, среда. Ветер южный. Ночью +3, днём +12 °С. Ветер северный, 4 м/с. Давление 763 мм рт. ст.

24 октября, четверг. Ветер юго-западный. Ночью +3, днём +12 °С. Ветер северный, 5 м/с. Давление 763 мм рт. ст.

GISMETEО.RU

социальные сети

vk.com/gazeta_trud
ok.ru/gazetatrud
znamiatrud@yandex.ru
t.me/gazeta_trud31



20 октября – День работников дорожного хозяйства

Уважаемые белгородцы!

От всей души поздравляю вас с Днём работников дорожного хозяйства!

Автомагистрали соединяют крупные города и отдалённые сёла, заказчиков и поставщиков, производителей и их потребителей, людей, живущих в разных регионах нашей необъятной Родины. Транспортные артерии служат повышению обороноспособности страны и развитию всех отраслей экономики, социальной и культурной жизни.

Строительство новых шоссе – веление времени, их содержание – вопрос стратегической важности, как в масштабе страны, так и в масштабе отдельных субъектов. Решению этой задачи в Белгородской области уделяется самое пристальное внимание.

На сегодняшний день в сфере дорожного хозяйства задействовано порядка 20 дорожных и мостостроительных организаций, в которых трудится около четырёх тысяч человек. Благодаря их усилиям и мастерству только за три года в Белгородской области отремонтировано 2,5 тыс. км автотрасс федерального, регионального и местного значения. В том числе, 710 км в рамках реализации национального проекта «Безопасные качественные дороги». Несмотря на тяжёлую оперативную обстановку в нашем приграничном регионе сооружение новых дорог не прекращается: проложено 92 км, в том числе, порядка 70 км в микрорайонах ИЖС.

В 2024 году Белгородский район, Губкинский и Старооскольский городские округа получили субсидии из областного бюджета на ремонт дорог в микрорайонах ИЖС: в нормативное состояние до конца года приведут почти 40 км. В этом году в программу нацпроекта «Безопасные качественные дороги» включены свыше 90 объектов и 10 искусственных сооружений, общей протяжённостью более 110 км.

Белгородцы и гости региона высоко оценивают наши автотрассы, отмечают комфорт, с которым можно по ним передвигаться, скорость, которую на них могут развивать автомобили. Бренд «Белгородские дороги» отличает прекрасная разметка, освещение магистралей, ровное покрытие. Это заслуга всех специалистов дорожников! Проектировщики учитывают геодезические особенности местности, интенсивность движения и другие факторы. Технологи внедряют добавки, которые увеличивают долговечность дорожного полотна, модификаторы, позволяющие расширить календарные сроки проведения строительных и ремонтных работ. С высокой ответственностью к своим обязанностям относятся инженеры и рабочие, строго соблюдая технологию и стандарты возведения магистралей. Достижения региона в реализации нацпроекта «Безопасные качественные дороги» в 2023 году отмечены символическим «Золотым катком», и это далеко не первая подобная награда.

Дорожно-строительные организации работают в тесном сотрудничестве с коллективом транспортно-технологического института БГТУ им. В. Г. Шухова и в плане подготовки квалифицированных кадров, и в разработке и внедрении перспективных проектов, технологий производства новых материалов, в поиске инновационных методов сооружения дорог. Это взаимодействие даёт позитивный результат.

Несмотря на то, что наша область ежедневно подвергается постоянным обстрелам, что ведёт, в том числе, и к разрушению путепроводов, строители оперативно восстанавливают дорожное полотно и полноценное движение. За что им искренняя признательность.

Дорогие работники дорожной отрасли, от всей души желаю вам крепкого здоровья, счастья и благополучия, мирного неба над головой, новых интересных объектов и непрерывного профессионального роста.

В. В. ГЛАДКОВ,
ГУБЕРНАТОР БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

20 октября – День отца

Дорогие белгородцы!

Поздравляю вас с замечательным, очень важным праздником, который наша страна отмечает в третье воскресенье октября, – Днём отца!

В российском календаре он появился сравнительно недавно, в 2021 году. Его учредил своим Указом президент России В. В. Путин, и эта дата стала достойным признанием огромной роли отцовства в судьбе каждого человека и всей страны. А мы с вами имеем отличную возможность поздравить наших дорогих пап, сказать им спасибо за всё, что они сделали для нас. За заботу и любовь, полученное образование и профессию. За наши победы и успехи, за которыми всегда было надёжное отцовское плечо. За поддержку в трудные моменты и мудрые советы. За тысячи добрых и важных дел, которые отцы совершили для нас и ради нас. И конечно, многие в этот день с теплом вспомнят своих пап, которых уже нет ними, но которые по-прежнему живы в сердцах сыновей и дочерей.

В нашей области живут замечательные, ответственные, заботливые отцы, кормильцы и надёжная опора для своих близких. Неслучайно всё больше семей в регионе принимают осознанное решение иметь много малышей. Сегодня многие белгородские папы сражаются на фронте с жестоким врагом, защищают от неонацистов не только своих, но и всех детей России. И сейчас наша общая главная задача – поддержать семьи героев, снять с родных бойцов груз самых разных проблем, максимально облегчить их жизнь в трудный период. Чтобы отцы, воспитавшие защитников Родины, и дети наших воинов чувствовали заботу и внимание государства и общества. В числе региональных мер поддержки – обеспечение семей земельными участками, выплаты при рождении ребенка, на питание детей, к началу очередного учебного года, на компенсацию части стоимости обучения по образовательным программам среднего профессионального образования, субсидии на покупку и установку газоиспользующего оборудования. Только в этом году на помощь семьям участников специальной военной операции мы направили более 650 млн рублей из областного бюджета.

И конечно, мы продолжаем поддерживать фронтовиков, чтобы они поскорее вернулись живыми и невредимыми к своим детям, которые их очень любят и ждут.

В День отца хочу пожелать всем главам белгородских семей, их детям, жёнам, родителям крепкого здоровья и благополучия. Пусть у вас не будет поводов для тревог и переживаний, а в ваших домах всегда царят любовь, добро и счастье!

В. В. ГЛАДКОВ,
ГУБЕРНАТОР БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

На благо Родины



Глава администрации Красногвардейского района Галина Руденко стала первой женщиной, вступившей в спецотряд «Барс-Белгород».

Ей предстоит пройти обучение и боевое слаживание (элемент тактической подготовки, комплекс тренировочных мероприятий по обучению военнослужащих согласованным действиям в составе своего подразделения) в одной из воинских частей.

Контракт с Галиной Руденко, как с главой администрации Красногвардейского района, временно приостановлен. Работа администрации по реализации намеченных планов и проектов продолжается. Временно исполняющим обязанности руководителя муниципалитета является первый заместитель Ирина Бережная.

– Хочу сказать, что я не одна из наших земляков, кто принял такое важное решение. Со мной красногвардейская команда из муниципальных служащих и жителей района. Все с боевым настроем. Сейчас безопасность в приоритете и кто, если не мы, должны встать на защиту Белгородчины. Постараюсь быть на связи с вами. Спасибо всем за слова поддержки, которые вы присылаете в личные сообщения социальных сетей, – сообщила Галина Руденко.

ВИКТОРИЯ КУРЕПИНА
ФОТО ИЗ АРХИВА СЕТЕВОГО ИЗДАНИЯ «ЗНАМЯ ТРУДА-31»

Сплочённость – основа победы

Команда «Засосна-Сокол», ставшая серебряным призёром «Зарницы 2.0», отправится в путешествие в Брест.

Губернатор Белгородской области на еженедельном оперативном заседании выразил благодарность Олегу Пушкарёву, руководителю команды «Засосна-Сокол» Красногвардейского района, которая доказала всем, что сила воли и командный дух – составляющие победы.

Вячеслав Гладков вручил сертификат на небольшое путешествие в республику Беларусь, где участники обязательно посетят Брестскую крепость.

– Большое спасибо главе муниципалитета Галине Руденко, руководителю команды Олегу Пушкарёву, всем инструкторам. Благодаря им наши дети



показали пример всем, как нужно достойно выступать на соревнованиях и защищать честь Белгородской области на таком высоком уровне, – отме-

тил глава региона, вручая команде сертификат на поездку.

ПРЕСС-СЛУЖБА ГУБЕРНАТОРА И ПРАВИТЕЛЬСТВА БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

Новую жизнь дворам МКД



Шесть дворов многоквартирных домов в Бирюче обретут новую жизнь. На их обновление направят 25,7 млн рублей.

Благоустройство дворовых территорий многоквартирных домов в Бирюче близится к завершению. Осуществлено асфальтовое покрытие, сделаны бордюры, установлены скамьи и урны, завезён грунт. Работы проводятся в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» нацпроекта «Жильё и городская среда». В проектах и в процессе строители учитывали особенности территорий и пожелания жильцов.

– Считаю, что благоустройство проведено по современному: и бордюры, и входы, и бельевая площадка, и дополнительные парковочные места – всё, что нужно, сделано. Были вопросы по скамейкам, строители пошли нам навстречу, сделали именно такие, какие нам нужны. В общем, мы довольны, – поделился житель дома 42

на улице Крупской Александр Хмара.

– У нас, где стоят машины, не было асфальта, и получается, что они постоянно были в воде. Сейчас всё изменилось, везде уложили новое покрытие, будут ещё красивые клумбы, обещали установить сушилки для белья. Спасибо большое за благоустройство нашего двора, – отметила Юлия Чибиняева, проживающая в доме 58 на улице Ольминского.

Объекты определила экспертная комиссия, в перечень было включено шесть дворов, проекты по их благоустройству выбрали жители на общих собраниях. Специалисты оценивали состояние территорий, также учитывали, когда их в последний раз ремонтировали.

– Контракт на выполнение подрядных работ заключён с обществом с ограниченной ответственностью «Строймир31». Работы начаты в середине августа и полностью будут завершены к концу октября, – рассказал начальник управления капитального строительства администрации Красногвардейского района Александр Гунько.

Проект по благоустройству дворовых территорий многоквартирных домов в городе Бирюче был инициирован первым заместителем главы администрации района по обеспечению жизнедеятельности района Ириной Бережной. Объём средств в рамках реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» из областного бюджета составляет 25,7 млн рублей.

ВАЛЕРИЯ БАКУМОВА
ФОТО ОЛЬГИ МУРДАСОВОЙ

Дороги Сергея Шмарина



Конец октября у Сергея Шмарина – особый период. Это день работников дорожного хозяйства. С этой сферой связаны 36 лет его жизни. И поэтому воспоминания каждый раз уносят его в насыщенную, увлекательную пору работы в дорожной передвижной механизированной колонне.

Он хорошо помнит имена и фамилии коллег, с которыми приходилось асфальтировать площадки на объектах производственного назначения и социальной сферы, строить дороги с твёрдым покрытием, и неподдельную, непередаваемую радость от этого селян. А ещё 27 октября – это дата создания им с Ольгой Евгеньевной семейного союза, которую они отметят в 52 раз. А если учесть, что их обоюдный стаж в ДСПМК больше 60 лет, то нетрудно представить, сколько чувств и эмоций накрывает их в первый осенний месяц.

Первый приход Сергея в коллектив дорожников состоялся в феврале 1971 года, вскоре после увольнения со службы в Советской армии. Молодому, статному, уверенному в себе человеку доверили мощный бульдозер Т-4 алтайского производства. И хотя с техникой он с детства был на ты, оказалось, мало нажимать на педали и передвигать рычаги управления. Как нельзя кстати начинающему механизатору пригодились советы и рекомендации опытного наставника Алексея Жеребилова и линейного механика Василия Крупенко. Весомое приложение своим рукам для него нашлось на возводимом асфальто-бетонном узле в селе Весёлое. К слову, дугой аналогичный объект сдали в эксплуатацию в Ливенке. Местоположение их было связано с близостью железной дороги и функционирующими на прилегающих территориях перспективными производствами – свиномкомплексами в колхозе имени Ильича и птицефабрикой в Никитовке. Там предстояло заасфальтировать производственные площадки и подъездные пути.

– Работа захватила. Массу эмоций получал от управления мощ-

ной техникой. Приятно было видеть результаты своего труда. Достойная зарплата. Но в какой-то момент решил покинуть полюбившийся мне коллектив. Скорее всего, поддавшись общему настрою сельских сверстников, которые как по команде двинулись в города – в Белгород, Старый Оскол, на Донбасс, – поделился Сергей Степанович.

В поисках новых ощущений Шмарин отправился в Свердловск (сегодня Екатеринбург), где проживала старшая сестра. Крепко сложенный, волевой и самоуверенный мужчина, решил проверить себя в «горячем» деле, устроившись в мартиновский цех металлургического завода. Знаменитым сталеваром не стал, зато нашёл здесь свою спутницу жизни. Ольга родом из этих мест попала на завод после окончания техникума. Занималась обслуживанием парового хозяйства в котельной и компрессорной. Пути их пересеклись в заводской столовой. Несколько взглядов хватило, чтобы учащённо забились сердца и нежность засветились глаза влюбившихся с первого взгляда молодых людей. Несколько встреч, прогулок по шумному городу, походов в кино хватило для того, чтобы они поняли, что не могут существовать друг без друга. Через полгода подали заявление в ЗАГС.

Свадьбу сыграли в шахтёрском посёлке Карпухино, по месту рождения невесты. Сначала жили в общежитии. А вскоре молодожёнам выделили однокомнатную квартиру. Здесь родилась первая дочь Елена. Жизнь в крупном городе была ключом. Кроме понравившейся высокооплачиваемой работы можно было найти занятие по душе. Сергею, к примеру, приносила удовольствие игра за футбольную команду заводского производственного подразделения.

Но в какой-то момент динамичная, насыщенная городская действительность начала тяготить сельского парня. Он с тоской вспоминал чистый деревенский воздух, зелёные дубравы, спокойно несущую воды речку Тихая Сосна. А тут пришло печальное известие

с малой родины – умер отец. И молодая чета не без колебаний приняла решение перебраться в Засосну. Поселились в родительском доме вместе с мамой. Здесь появился на свет сын Владимир. Сергей во второй раз трудоустроился в дорожную строительную механизированную колонну «Красногвардейское» управления «Белгороддорстрой». Встретили его как родного, радушно, с объятиями.

– На всех видах техники довелось поработать: бульдозере, экскаваторе, автогрейдере, катке и даже асфальтоукладчике, – заявил ветеран дорожной службы.

Видя такую заинтересованность механизатора в освоении всех типов дорожных машин, тогдашний руководитель предприятия Владимир Яценко предложил ему пройти переподготовку в Алексеевском профтехучилище. По завершении учёбы Шмарин получил право управлять энергонасыщенным трактором К-700. Перевозил на тралях дорожную технику до места назначения, доставлял инертные грузы (щебень, песок, отсев) для обеспечения бесперебойной работы асфальто-бетонных узлов.

В 1984 году дорожную организацию возглавил Михаил Худобин. По утверждению собеседника, при Михаиле Анисимовиче на предприятии произошли самые масштабные преобразования. Возвели административное здание, где разместились не только

рабочие кабинеты управленческого персонала, но и актовый зал, «красный» уголок, столовая. Были сданы в эксплуатацию ремонтная мастерская,

гараж, современный асфальтовый завод. Строилось жильё, которое предоставлялось в первую очередь молодым специалистам. В числе более двадцати счастливых оказалась и семья героя моего повествования.

Серьёзные изменения произошли и в его карьерной биографии. После окончания Новооскольского техникума Шмарина назначают линейным механиком.

– Если раньше старался содержать в надлежащем состоянии закреплённую машину, то теперь предстояло заботиться о «здоровье» целого парка. Необходимо было вовремя проводить техосмотры и, конечно же, осуществлять ремонт вышедшей из строя техники, чтобы она как можно быстрее возвращалась в строй, – рассказал ветеран труда.

Эти вопросы находились на контроле службы механика. Необходимо было доставать запчасти, узлы для восстановления техники, а какую-то из них отправлять на ремонтные базы. В этот период началось массовое поступление новых спецмашин из Югославии, Румынии, Германии, Белоруссии. К месту назначения их предстояло доставлять на собственном транспорте. После назначения на должность старшего механика Шмарин, что называется, в полный рост примерил на себе снабженческо-доставочную роль. Белгород, Брянск, Воронеж, Краснодар, Одесса, Орёл, Лю-

берцы, Кострома, Нестеров Львовской области, Могилёв, Рыбинск – вот неполный перечень городов, куда ему приходилось выезжать для решения производственных вопросов.

– Я не раз отправлялся в дальние поездки со Шмариним. Возникали самые непредвиденные ситуации. Сергей Степанович всегда сохранял хладнокровие, выдержку, проявлял находчивость, чувство юмора, оптимизм. И это всегда приносило удачу, – поделился бывший водитель предприятия Николай Кадин.

В свою очередь, мой собеседник утверждает, что для достижения целей трудовой коллектив должен представлять команду единомышленников, когда в нём есть доверие, взаимопонимание, взаимовыручка и, естественно, контроль и спрос. Он с теплотой отзывается обо всех руководителях, под началом которых трудился. Это упомянутые Владимир Иванович Яценко, Михаил Анисимович Худобин, а также Александр Никифорович Дубенцов, Иван Митрофанович Шкарин. Каждый из них, по мнению ветерана дорожной отрасли, внёс достойный вклад в укрепление организации, обеспечение её плодотворной деятельности. А разве можно было рассчитывать на успех без взаимодействия с коллегами-специалистами, в числе которых линейные механики Вячеслав Ирниденко, Николай Байдин, заведующий автогаражом Вячеслав Литвинов. На взгляд Шмарина, мастерами с «золотыми» руками и светлыми головами проявили себя автослесарь Пётр Рычкин, электрик-аккумуляторщик Леонид Решетняков, слесарь-инструментальщик Владимир Махнёв, сварщики Медковы, отец Валентин Петрович и сын Валентин.

Во время встречи поинтересовался у собеседника, почему связал жизнь с техникой и её обслуживанием. Оказалось, есть тому вполне логическое объяснение. Отец Сергея Степанович, фронтвик, член партии, тоже трудился механиком после окончания Борисоглебского техникума. В боях под Смоленском был тяжело ранен, длительное время находился на излечении в госпиталях и, в конце концов, был комиссован.

(Окончание на 5-й стр.)



Секреты вековой мудрости

Жительница села Нижняя Покровка Мария Саввина отметила свой 100-летний юбилей. Именинница поделилась с гостями секретами долголетия.

Сентябрьский день, как по заказу, был тёплым и солнечным. Около дома Сергея и Натальи Поданёвых с самого утра припарковались несколько служебных автомобилей. 24 сентября отмечала свой вековой юбилей Мария Прокофьевна Саввина, мать Натальи Сергеевны, которая проживает вместе с ними.

Именинницу поздравила глава администрации Красногвардейского района Галина Руденко и вручила ей поздравительное письмо президента Российской Федерации Владимира Путина.

– Долгожители – это люди, которые обладают не только крепким здоровьем и отличной генетикой, ещё они спокойные и выдержанные люди, имеющие прекрасное качество в характере – адаптивность. Эта черта помогает преодолевать жизненные препятствия и сохранять самообладание в стрессовых ситуациях. Вы многое пережили, прошли сквозь суровые годы и не сломались, а, наоборот, стали ещё сильнее и мудрее. Своим жизнелюбием и оптимизмом вы заряжаете других и являетесь для всех нас примером для подражания, – подчеркнула Галина Ивановна.

Также на день рождения к своей землячке прибыли глава администрации Верхнепокровского сельского поселения Наталья Флигинских и народный коллектив – фольклорный ансамбль «Усёрд», создав атмосферу настоящего праздника. Среди композиций, прозвучавших в честь именинницы, была её любимая песня «Хлеб всему голова».

Чествование юбиляриши продолжилось за праздничным столом, который, как говорится, ломился от всяких вкусностей. Их приготовила дочь именинницы. Главным атрибутом праздничного стола был, конечно, торт, на котором красовались три золотые цифры.

Атмосфера праздника была тёплой, радостной. Виновница торжества рассказала вкратце свою биографию.

Она родилась 24 сентября 1924 года в семье Прокофия Даниловича и Акулины Николаевны Толстых первым ребёнком из пяти. Все дети получили среднее специальное и высшее образование. Мария и её брат Иван выбрали профессию агронома, Матвей был лётчиком, сестра Валентина – педагог, младший брат Николай владел специальностью инженера.

– В 1942 году, когда немец захватил нашу территорию, я была студенткой первого курса совхоза-техникума, училась на агронома. Немцы молодых людей переправляли в Германию. Мой дед Данил приказал своему младшему брату Фёдору, чтобы тот вывез меня за Урал любой ценой. Отправляя составы с техникой, дедушка посадил меня в вагон, где уже были люди. Немецкий самолёт сбросил на товарный поезд бомбу. Половина вагонов отцепилась и покатились дальше, а остальные сгорели. Меня из оторвавшегося вагона вытолкнула какая-то девушка, и мы оказались в логу, засыпанные землёй, – вспоминала Мария Саввина.

Провожая внучку, дед ей сказал, что когда она окажется в

чужом городе, нужно искать здание военкомата и идти туда. Мария и её попутчица так и сделали. Девушек поселили в барак. От голода у них кружилась голова. Выйдя из временного помещения, девушки увидели огромное поле с капустой. Они хотели срезать один вилок капусты, но сторож наставил на них винтовку. На следующий день они устроились работать, чтобы получать паёк.

ла главным агрономом колхоза «Восход», откуда и ушла на заслуженный отдых. С мужем Сергеем Петровичем они прожили 40 лет, воспитали сына и дочь. К сожалению, Мария Саввина похоронила двух своих любимых мужчин – мужа и сына. Ничто так не сжигает сердце, как потеря близких людей. Но эта женщина смогла быть сильной и продолжить жить ради своих внуков и правнуков. Взро-

Между ними были прекрасные отношения, которые мы «сфотографировали» для своей семейной жизни. Папа был известным на всю округу баянистом, пел народные песни. Он всю жизнь проработал водителем. Мама учила нас вежливости, честности и помогать ближнему. На первом месте в нашей семье всегда была и остаётся совесть, как светлая сила души, – отметила Наталья Поданёва.

Уставшая от праздничных хлопот и фотоаппаратов именинница прошла в свою комнату, где в должном порядке стояли аккуратно заправленная кровать, рядом – тумбочка со стационарным телефоном, напротив – современный телевизор. В святом углу на маленьком столике находились стопка божественных книг и электронные часы. Мария Прокофьевна присела на стул у большого окна, повернула светящийся циферблат в свою сторону и сказала:

– Как я люблю смотреть на часы!

Обычно на часы часто смотрят люди, испытывающие беспокойство, а героиня моего повествования, наоборот, спокойная, уравновешенная, сдержанная. Скорее, она привыкла всё держать под контролем, управлять ситуацией, добиваться желаемого. Возможно, отметить 100-летний юбилей было одно из её желаний молодости, которое зафиксировал её славный крепкий организм, распределив ресурсы на долгие годы.

– Родители воспитывали нас в строгости, но не наказывали.

НАТАЛЬЯ БЕЗУХ
ФОТО АВТОРА



слые внуки Надежда, Евгений, Марина и Елена общаются с ней по телефону, приезжают в гости. Вместе с ними её навещают и правнуки Илья, Ирина, Анна и Леонид.

Мария Прокофьевна в доме дочери Натальи и зятя Сергея живёт более 15 лет. Их неустанная забота и любовь дают ей возможность чувствовать себя комфортно, а, главное, нужной.

– Родители воспитывали нас в строгости, но не наказывали.

Когда оккупанты были изгнаны с территории района, Мария вернулась домой.

Героиня моего очерка сохранила в памяти все события из своей жизни. Она рассказала о своей работе в качестве агронома управления сельского хозяйства, на которой курировала колхозы, занимающиеся выращиванием семенной кукурузы. Долгое время работа-

день в календаре

Отметили день пожилых

Камерно, сдержанно и организованно в Центре культурного развития села Верхососна по инициативе председателя ветеранской организации Аллы Казариновой и администрации Верхососенского сельского поселения отметили Международный день пожилых людей.

На сцене – скромный букет из осенних листьев, а на экране – тёплые слова поздравлений и пожеланий. Ведущая Татьяна Сигарёва и замглавы Верхососенской администрации Светлана Сидельникова обратились к людям «серебряного возраста» с тёплыми словами.

– Уважаемые представители старшего поколения, вы хранители нравственных идеалов и моральных ценностей, вы те, кто построил нам сегодняшний день. Наш долг – заботиться о вашей жизни, делать её ярче и легче. Сегодня мы продолжаем строить то, что начали вы, – подчеркнула Светлана Витальевна.

Артисты, работники местного очага культуры, открыли вечер песней «Погода в доме». Были отмечены пожилые активные волонтеры, которые плетут сети. Ежедневно, как на работу, приходят они в здание школы, чтобы помочь Родине. Это Мария Киреева и Раиса Техена.

За чаепитием гости поздравили друг друга тёплыми словами. В каждом их пожелании были слова о скорейшем установлении мира в нашей стране. Гости делились воспоминаниями, интересными случаями из жизни.

Праздник добра и уважения, действительно, получился. Вместе с артистами пели и вальсировали ветераны труда, труженики колхоза. Организаторам праздника удалось отвлечь пожилых людей от серых будней, личных болячек и домашних хлопот. Пусть осень их жизни будет золотой!

ЛИДИЯ ПОПОВА,
С. ВЕРХОСОСНА

Хранители высоких идеалов

Мероприятие по случаю Дня пожилого человека прошло в очаге культуры села Новохуторное. Слова признательности и добрые

пожелания в адрес приглашённых выразила глава администрации Красногвардейского района Галина Руденко.

– Отраднo, что октябрь месяц начинается с такого прекрасного праздника – Международного дня пожилого человека. Это день наших пап и мам, дедушек и бабушек. Мы, молодое поколение, преклоняемся перед вашей мудростью, берём с вас пример. Ваши знания и опыт важны в современных условиях. Память и нерушимая связь с прошлым остаётся именно благодаря вам, ведь вы являетесь хранителями высоких нравственных идеалов и моральных ценностей, незаменимыми помощниками своих детей и внуков, – отметила Галина Ивановна.

В этот день среди гостей были в основном бывшие труженики колхоза имени Ильича, лица которых светились радостью и нежностью. Силами культурработников был организован праздничный концерт. Песни и частушки исполняли не только артисты, но и сами гости.

Своих односельчан с их праздником поздравила и глава администрации Новохуторного сельского поселения Татьяна Татарницкая.

– Отмечать день пожилых людей стало доброй традицией в нашем сельском поселении. Я рада, что сегодня вновь высокая явка приглашённых, и это ещё раз говорит о вашей ответственности, смелости, стремлении вести активный образ жизни. Все вы, дорогие виновники праздника, прошли большой жизненный путь. За вашей спиной десятилетия нелёгкого труда, суровые военные и послевоенные годы. Но искренняя радость и блеск в ваших глазах, заряд бодрости и оптимизма говорят о вечной молодости вашей души, – сказала Татьяна Николаевна.

Завершился праздник чаепитием. Пожилые люди приятно и непринуждённо общались друг с другом, делились радостью, вспоминали яркие моменты из жизни. И было заметно, что они не торопились покидать созданное для них доброе и тёплое пространство.

НАТАЛЬЯ БЕЗУХ

письма в газету

Умеют работать и отдыхать

Сколько же покоя и тишины... Её мелодия бесконечна. Так неслышно звучит осень. А воздух какой! Его даже не видно. Он – прозрачно-голубой дымок. Не подобрать краски, чтобы передать на холсте эту красоту. Только это великолепие переплетается с грустью. Что ж, такая пора. Брожу по саду. На душе спокойно, светло. Легко думается. Наша жизнь – она, как природа: весна, лето, осень. А там и зима, которая приносит холода.

В своём домике чувствую себя очень уютно. Мне не страшны никакие морозы. В долгие зимние вечера, когда кругом снег, метель, я часто вспоминаю своё село, где прошло моё детство, я дитя войны. Деревня – моя любимая тема. Ведь это источник мудрости и нравственных начал. Память сохранила все мелочи деревенской жизни. Утро там начиналось с петухами. Их разноголосье будило хозяек: надо замесить тесто в квашне, подоить корову, затопить русскую печь. И вот на столе – олады из муки домашнего произ-

водства (я помню, как у нас была ручная мельничка) молоко, сметана, яйца. Никитовцы в те времена строили дом с русской печкой, где готовили еду, а на лежанке согревались старики и дети.

На подворье домашний скот: корова, телёнок, поросята, овцы, пернатые. За лето на зелёной травке барашки нагуливали вес до 25–30 килограммов каждый. А ещё овцы давали прекрасную шерсть, из которой валяли валенки, вязали носки, чулки, ткали шали и одеяла. Из овчины шили тулупы, шубы, полушубки, в них даже сорокаградусный мороз не пробирал. Вот и держали домашний скот, чтобы накормить семью здоровой пищей, да тепло одеться, избавиться от недугов.

Сейчас другие времена. Одежда – сплошная синтетика. А ведь сколько овец можно было бы вырастить, сколько шерсти получить! Но молодёжь тянется к «асфальту». Для неё сейчас самая главная и престижная профессия – «купи-продай». А пенсионеры продолжают усердно обихаживать землю-матушку. Посмотрю на своих соседей, людей старшего поколения, и душа радуется, какие у них ухоженные огороды! Трудятся не покладая рук Любовь Старова, Валентина и Пётр

Присечевы, Валентина Ерыгина, Людмила и Николай Маркины, Татьяна Удовина, которой 88 лет. И это только мои соседи, а сколько их таких в селе?! Поучиться бы у них молодым. Сильное, интеллектуально подготовленное молодое поколение может найти применение своим рукам и знаниям, обустроиться в родном крае, чтобы жить в селе лучше, чем в городе. Требуются только желание и трудолюбие. А наша богатейшая природа – золотое дно.

Раз в году мы отмечаем День пожилого человека. Пенсионеры в складчину устраивают этот праздник так, что молодёжь завидует. Старики работают и отдыхать умеют с умом и пользой для своего здоровья и самочувствия. Они с интересом посещают Центр культурного развития и модельную библиотеку, физкультурно-оздоровительный комплекс, называемый в народе «Дом здоровья», обновлённый до неузнаваемости парк культуры и отдыха. Мои односельчане «серебряного возраста» поют, танцуют, принимают участие в различных выставках, овладевают компьютерной грамотностью. В общем, живут полноценной жизнью.

ЛЕОНИД ЕВТУШЕНКО,
С. НИКИТОВКА

Компетентный диспетчер



Житель Бирюча Евгений Иващенко работает диспетчером в Бирюченской тепловой компании. Свой 70-летний юбилей он встретил в кругу своих коллег.

Часть звонков, поступивших 25 сентября на рабочий телефон диспетчера Бирюченской тепловой компании Евгения Иващенко, были поздравительного содержания. Друзья, родственники и коллеги желали неутомимому работнику крепкого здоровья и оптимизма. Их тёплые слова и добрые напутствия стали для него источником хорошего настроения и приятным подарком. Обладающий невероятной харизмой и скромностью, Евгений Алексеевич для многих стал добрым товарищем и отзывчивым другом.

Евгений Иващенко родился в городе Душанбе. До призыва в Советскую армию получил специальность шофёра, поэтому во время службы был водителем в санчасти. Демобилизовавшись, устроился работать в автопредприятие, в котором на протяжении 40 лет диспетчером трудился и его отец, участник Великой Отечественной войны, командир взвода, инвалид, потерявший на фронте ногу Алексей Иващенко. Он всегда давал мудрые наставления своему сыну Евгению.

Строгое нравственное и патриотическое воспитание оставило отпечаток в характере юноши: он вырос честным, порядочным, добросовестным человеком. Самой заметной чертой в характере Евгения, как я заметила, является скромность. В советское время Евгению Иващенко довелось поработать и в качестве водителя в управлении делами ЦК компартии Таджикистана. Но в связи с обстоятельствами в республике 1989 год стал для Евгения Алексеевича и его супруги Ольги Ивановны переломным: они переехали на постоянное место жительства на малую родину жены, в город Бирюч. Первое время семья проживала у родителей. Иващенко не стал изменять любимой профессии и устроился в качестве водителя директора совхоза техникума. Спустя несколько лет он поработал и в качестве водителя автобуса на консервном заводе «Домат».

С 2014 года Евгений Иващенко связал свой профессиональный путь с Бирюченской тепловой компанией. Сначала крутил баранку, а потом тысячи километров остались за плечами моего героя. В 67-летнем возрасте Иващенко оставил руль и перешёл на должность диспетчера.

– В юности я мечтал стать геологом, потому что любил горы. Я, можно сказать, в

горах родился. Но от судьбы, как говорится, не уйдёшь. Лента дорог увлекла меня не меньше горбатых гор. Я без дорог жить не могу, но возраст даёт о себе знать. Работа у меня ответственная, сменная. Хочу отметить, что в последнее время у нас улучшились условия работы. В нашей диспетчерской появились чайник, телевизор, микроволновка, произведён косметический ремонт помещения. Признаюсь, с таким комфортом и работа в радость, – поделился Иващенко.

Действительно, для производительности труда людям нужны соответствующие условия, стимул и, конечно, человеческое отношение. Что, по словам моего собеседника, на сегодняшний день присутствует в полном объёме. В организации, если так можно выразиться, повышен статус сторожей. Теперь они – диспетчеры. Претерпел изменения в лучшую сторону и уровень оплаты труда. Территория теплосетей оснащена видеокамерами, а от уличных фонарей с отражателями ночью стало гораздо светлее. Дисциплина и отношение к работе стали набирать обороты.

Вот как отзывался о Евгении Иващенко гендиректор Бирюченской тепловой компании Вячеслав Ищенко:

– Евгений Иващенко – один из самых исполнительных, пунктуальных сотрудников нашей сферы. На звонки потребителей отвечает вежливо, компетентно. В системе отопления разбирается не хуже квалифицированных специалистов. Несмотря на возраст, он всегда приходит на работу вовремя, без опозданий. Среди коллег пользуется уважением.

Около трёх лет назад Евгений Алексеевич овдовел. По его словам, он до сих пор не верит, что любимая Оля покинула его навсегда. Ему кажется, что она просто куда-то вышла и скоро вернётся. Их брачный союз продлился 41 год, они воспитали двоих сыновей – Сергея и Алексея. Старший, к большому сожалению, рано покинул этот мир. У Евгения Иващенко подрастают двое внуков: 12-летняя Анастасия и старший Кирилл. Они не дают деду хандрить, часто навещают его. Также следит за эмоциями своего хозяина пекинес Суняша. Она радостным лаем встречает его с работы и, если заметит неважное настроение, старается его растормошить.

– В выходные дни мы с Суняшей выезжаем на нашей старенькой «пятёрке». В первую очередь едем на кладбище к могилке супруги, поговорим с ней часок, а потом по магазинам. На работу хожу с большим удовольствием. Люблю общаться, хотя я больше слушаю, чем говорю. Пословица «Больше дела, меньше слов» – это про меня, – поделился собеседник.

Первоклассному водителю в 1979 году одному из первых пришлось побывать в Афганистане в течение 70 дней, где он на бронетранспортере сопровождал солдат до перевала. К счастью, под обстрел их колонна ни разу не попала. Через несколько лет после окончания конфликта Иващенко уведомили о получении удостоверения участника боевых действий, но за документом он не пошёл, счёл своё участие не столь важным, по сравнению с другими бойцами, ни один год защищавшими интересы Родины. Ныне Евгений Алексеевич не имеет никаких льгот, но о своём поступке не жалеет. Благородная скромность передавалась ему от его отца. Герой моего повествования поделился, что орден Красной Звезды нашёл своего героя (его отца – прим. авт.) через десятки лет, перед самым концом жизни, и теперь он находится в шкафу сына вместе с другими заслуженными наградами.

Беседа с Иващенко закончилась редакционной фотосессией. Выйдя из здания, Евгений Алексеевич улыбнулся, указывая рукой на припаркованный легковой автомобиль.

– Вот моя «пятёрочка», ей больше двадцати лет, но менять её на другой транспорт я не буду, потому что не умею расставаться с тем, что дорого сердцу, – сказал в заключение нашей встречи Евгений Иващенко.

НАТАЛЬЯ БЕЗУХ
ФОТО АВТОРА

день работников дорожного хозяйства

Дороги Сергея Шмарина

(Окончание.)

Начало на 3-й стр.)

После изгнания захватчиков с нашей территории в 1943 году старшего Шмарина направили восстанавливать Никитовскую МТС, где заведовал ремонтной мастерской. Мама Ефросинья Ивановна не отставала от мужа. Одной из первых откликнулась на призыв Паши Ангиной сестра за рычаги трактора. В составе женской бригады несколько лет трудилась на «Фордзоне». В 1953 году в связи со сложившимися обстоятельствами семья переехала в Засосну. Сергей учился сначала в восьмилетней, затем средней школе. Вместе с лучшим другом Евгением Ивановым два сезона отработал помощником комбайнёра на уборке зерновых. После окончания десятилетки устроился в «Сельхозтехнику». А осенью его призвали на службу в армию. На-

чиналась она в Грузии, в танковом учебном полку. Впоследствии был переведён в танковую роту в качестве наводчика средних танков. Тёплый край пришлось покинуть после того как в составе спецгруппы из 50 человек был направлен в Хабаровский край в связи известными событиями на острове Даманский. Завершил службу в одном из погранотрядов в Амурской области. Так что техника стала неременным атрибутом его существования.

– Из 41 года общего трудового стажа 36 приходится на дорожную организацию. На десять меньше у жены. Не всё было гладко на этом длительном пути. Но несмотря на отдельные трудности, шероховатости, об этой поре остались самые светлые, счастливые воспоминания, – утверждает собеседник.

Об уважении к Сергею Степановичу со стороны коллег, автори-



тете в трудовом коллективе свидетельствует тот факт, что он несколько лет подряд избирался секретарём комсомольской, а впо-

следствии – партийной организации. Под стать ему Ольга Евгеньевна, настоящий профессионал, ответственная, дисциплинированная, трудолюбивая, готовая отстаивать свою точку зрения, награждена двумя значками «Ударник пятилетки». Выйдя на заслуженный отдых, супруги продолжают трудиться на огороде и личном подворье. Разная живность водилась в хозяйстве: поросята, телята, козочки, кролики. В последнее время, правда, ограничились содержанием кур. Ольга Евгеньевна кроме выращивания различных огородных культур обожает заниматься цветоводством, они в доме, во дворе, огороде. Сергей Степанович во всех делах – надёжный помощник. Для облегчения земельных работ обзавёлся несколько лет назад мотоблоком. И, конечно, он любит что-либо мастерить. Из подсобного материа-

ла соорудил удобную, симпатичную тепличку. Не менее эффектно выглядит сооружённый аналогичным методом летний душ. Ещё, признался Сергей Шмарин, ему приходится частенько выступать в роли социального такси: отвезти на рынок или в медучреждение супругу, подхватить с работы кого-то из детей. А младшие внуки Степан и Савелий (всего четверо) вообще не мыслят свою жизнь без любимого дедушки, он и в школу поможет добраться, и вовремя прибыть на занятие спортивной секции. Так в хлопотах, но в удовольствии проходит день за днём насыщенная жизнь ветеранской пары Шмариных.

АЛЕКСАНДР НОВИНКИН
ФОТО ИЗ СЕМЕЙНОГО АРХИВА ШМАРИНЫХ



Благодарность и поздравления – аграриям



Торжественное мероприятие по случаю Дня работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности прошло в Бирюче. Различные награды получили около ста тружеников агропромышленного комплекса Красногвардейского района.

Красногвардейские аграрии собрались накануне Дня работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности в Центре культурного развития «Юбилейный» города Бирюч. По доброй традиции прибывших на праздник угостили пышным караваем. Хлеб, как известно, – главный символ великой русской культуры, олицетворение огромного труда сельских тружеников, которые, несмотря на капризные погоды, экономические и политические неурядицы, честно и добросовестно выполняют свои обязанности: обихаживают землю-матушку, производят необходимые продукты питания, обеспечивая продовольственную безопасность страны. Ярче и нагляднее представить специфику деятельности работников сельского хозяйства и перерабатывающих предприятий, их вклад в экономику муниципалитета позволил фильм, подготовленный журналистами телерадиокомпании «Бирюч».

Труженики АПК добились неплохих показателей в текущем году, несмотря на погодные превратности. По предварительным данным, с каждого из 29,1 тыс. га зерновых и зернобобовых культур в среднем по району получено по 37,1 центнера зерна. Навысшей урожайности – 49,3 и 40,7 ц/га – достигли сельскохозяйственный кооператив «Большевик» и акционерное общество «Самаринское». 3,19 тыс. га занимали посевы кукурузы на зерно, каждый из которых одарил селян 47,3 центнерами. Луч-

ший результат у СПК «Большевик», где с каждого гектара собрали по 69,9 центнера. Это сельхозпредприятие и крестьянско-фермерское хозяйство Толстых И. А. обошли других сельхозтоваропроизводителей по урожайности подсолнечника – 37,3 и 38 ц/га соответственно при среднерайонном показателе 24,3 ц/га. Продолжается уборка сахарной свёклы, пока каждый гектар даёт по 370 центнеров сладких корней.

Важной отраслью аграрного сектора является животноводство. По состоянию на 1 октября поголовье крупного скота в муниципальном образовании составило 29,2 тыс. голов, в том числе 11,9 тыс. коров. Всеми категориями хозяйств за девять месяцев произведено 89,7 тыс. тонн молока. Бесспорным лидером здесь является акционерное общество «Самаринское» на счету которого 47,5 тыс. тонн молочной продукции (53% от общего по району). У «самаринцев» также наивысшая продуктивность фуражных коров за девять месяцев – 8911 килограммов молока. Важным событием стало открытие в СПК «Большевик» второй очереди молочно-товарного комплекса на 1200 голов дойного стада. Объём инвестиций в этот проект составил 1 млрд 200 млн рублей. Его реализация позволит увеличить годовое производство молока на 12,5 тыс. тонн и создать порядка 40 рабочих мест.

Сельскохозяйственными предприятиями реализовано на убой скота и птицы порядка 65 тыс. тонн (в живом весе). Отрасль свиноводства представлена шестью свиноводческими комплексами группы компаний «Агро-Белогорье». С начала года ими произведено 62 тыс. тонн свинины.

Эффективная работа сельскохозяйственного сектора является залогом динамичного развития перерабатывающих предприятий, которые выпускают различные виды продукции: спреды, смеси топлёные, плодоовощные консервы, комбикорма для свиней, студни, заливное, мясо и субпродукты. В текущем году они отгрузили продукции на сумму свыше 6,7 млрд рублей. Значимый вклад в копилку достижений аграриев района ежегодно вносят акционерные общества «Ливенский комбикормовый завод», «Мясной двор», общество с ограниченной ответственностью «Тулчинка.РУ».

Стабильно функционируют малые предприятия: Бирюченское хлебоприёмное предприятие, «Домат-Д», «Ключанское».

Для приветствия и церемонии награждения первой на сцену была приглашена глава администрации Красногвардейского района Галина Руденко. Она сердечно поблагодарила присутствующих в зале, а в их лице всех тружеников агропромышленного комплекса за самоотверженный высокопроизводительный труд, усердие, преданность родному краю и земле.

– Во всём, что мы ежедневно видим на столе, есть частица вашего труда. Вы с честью выполняете свой долг, несмотря на различные трудности. Низкий поклон ветеранам сельскохозяйственного производства, которые вносили сильный вклад в экономику района. Их традиции продолжают нынешние руководители, специалисты, труженики, привнося в работу новое, передовое, стремясь идти в ногу со временем. Уверена, что сельхозпредприятия будут и дальше развиваться и крепнуть. Благодаря этому будет повышаться благосостояние наших жителей, – подчеркнула руководитель муниципального образования.

Затем Галина Руденко вручила награды группе передовиков производства. Благодарности Министерства сельского хозяйства были отмечены Василий Букша, заместитель председателя по растениеводству сельскохозяйственного производственного кооператива «Большевик», Татьяна Михайлова, оператор машинного доения индивидуального предпринимателя главы крестьянского (фермерского) хозяйства Альвины Косиновой, Иван Нетребенко, главный инженер общества с ограниченной ответственностью «Красногвардейский свинокорпус», Наталья Плотникова, начальник участка откорма акционерного общества «Никитовский свинокорпус», Снежана Полковническая, инспектор по кадрам общества с ограниченной ответственностью «Стрелецкий свинокорпус», Юрий Фатнев, главный инженер акционерного общества «Самаринское», Михаил Япрынец, газоэлектросварщик сельскохозяйственного производственного кооператива «Большевик».



Галина Руденко вручила также отличившимся представителям аграрно-промышленного комплекса муниципального образования почётные грамоты и благодарности регионального министерства сельского хозяйства, почётные грамоты администрации района, благодарственные письма и благодарности главы администрации района.

Церемонию награждения продолжил заместитель главы администрации района – начальник управления агропромышленного комплекса и экономического развития района Владимир Приходько. Он начал её с чествования лауреатов ежегодного традиционного конкурса имени Героя Социалистического Труда Якова Тимофеевича Кириличина. На этот раз обладателями престижного приза стали Александр Береговский, главный инженер акционерного общества «Агропромышленный комбинат «Бирюченский», Светлана Власова, оператор по выращиванию ремонтного молодняка сельскохозяйственного производственного кооператива «Большевик», Виктор Самострелов, ветеринарный врач, техник-осеменатор крупного рогатого скота крестьянского (фермерского) хозяйства Альвины Косиновой. Затем

Владимир Юрьевич вручил руководителям, специалистам, рядовым труженикам разных сфер аграрной отрасли свидетельства о присвоении звания «Лучший по профессии». Он высказал слова признательности и благодарности работникам сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности за преданность малой родине, каждодневный нелёгкий труд с пожеланиями новых свершений.

К участникам торжественного собрания обратился с поздравлением благочинный первого Бирюченского округа, настоятель Покровского собора города Бирюч отец Олег, отметивший, что во многих хозяйствах ответственные работы начинаются с благословения Божьего. Священнослужитель пожелал аграриям во всех делах помощи Всевышнего, веры, надежды, любви. Массу положительных эмоций и хорошее настроение подарили присутствующим на празднике лучшие творческие коллективы и солисты муниципалитета своими яркими, красочными, проникновенными выступлениями.

АЛЕКСАНДР НОВИНКИН
ФОТО АВТОРА

Тренинг актёрского мастерства

Школа ГИТИСа завершила работу в Красногвардейском районе. Местом её проведения вновь выбран лагерь «Чайка», что в Веселовском сельском поселении.

Обучение дисциплинам театрального искусства длилось в Красногвардейском районе в течение десяти дней. Знакомость проекта заключается в развитии и укреплении художественного потенциала и актёрского мастерства у руководителей самодеятельных театральных коллективов Белгородской области. Педагог кафедры сценической пластики ГИТИС Пётр Новиков рассказал корреспонденту нашего издания о целях этого мероприятия.

Школа ГИТИСа даёт возможность практического сотрудничества студентов Белгородского государственного института искусств и культуры с потенциальными коллегами. Есть и конкретные цели: поставить спектакль за четыре дня, который станет итогом занятий. С ним участники проекта отправятся в гастрольные туры по Белгородской области. Я надеюсь, что постановка получит хорошие отзывы от белгородских зрителей, – отметил Пётр Николаевич.

В этом году Школа ГИТИСа разделена на



две площадки. Группа студентов БГИИКа – будущие режиссёры проходят обучение в Москве, на базе ГИТИСа. А руководители театральных коллективов области разных образцов – и детских, и взрослых, повышают свои профессиональные навыки в

«Чайке». Программа одинаковая, в неё входит весь тренинг по актёрскому мастерству – это сценические речь и движение.

На встрече в рамках торжественной церемонии открытия также присутствовали глава администрации Красногвардейского

района Галина Руденко, проректор БГИИКа Наталья Бараниченко, заместитель министра культуры региона Оксана Глущенко.

Участники активно задавали спикерам интересные вопросы, касающиеся театрального образования и личных мировоззрений. Благодаря свободной форме общения, потенциальные студенты ГИТИСа узнали все стороны профессионального выбора. На вопрос заведующей Арнаутовским клубом Марины Сербиной «Как вы видите будущее театрального искусства?» ответила Наталья Барановская. Она назвала театр живым организмом, который постоянно развивается во всех направлениях. Также проректор института отметила, что главная задача учебного заведения – сохранить основу школы и ремесла, транслировать всё из поколения в поколение и закрутить в круговорот единой мысли. По мнению педагога, ученики должны развивать «мышцу мозга», и тогда их помыслы и действия будут чисты, а театр совершенствоваться.

В завершение встречи глава муниципалитета Галина Руденко поблагодарила участников встречи и педагогов за открытый и содержательный диалог. Она предложила сделать общее фото на память и пожелала всем творческих успехов.

НАТАЛЬЯ БЕЗУХ
ФОТО АВТОРА

Год семьи

Лучший подарок



Юлия Винникова родила сына на день рождения мужа Евгения. Это явилось для него лучшим подарком к собственному юбилею.

Очередная регистрация новорождённого состоялась в Красно-

гвардейском отделе ЗАГС. Первый в жизни документ был выдан на имя Дмитрия Винникова, появившегося на свет 16 сентября текущего года. Такой подарок Юлия сделала своему супругу Евгению к его 35-летнему юбилею. Счастливым отец назвал его самым лучшим в жизни. Имя малышу выбрал папа, а мама

не стала возражать. Имя Дмитрий имеет древнегреческое происхождение и означает «посвящённый Деметре» (богине земледелия, плодородия и урожайности в древнегреческой мифологии). Это уравновешенный, спокойный и, как правило, уверенный в себе мужчина. Он трудолюбивый, умный, честолюбивый.

Теперь старшей доченьке Елизавете не придётся скучать в одиночестве. Ведь у неё появился долгожданный братик. И это огромное счастье для всей семьи.

– Пусть папин наследник, мамин защитник и любимец бабушек и дедушек растёт здоровым и счастливым. Желаем ему всегда быть в гармонии с собой и окружением, наполняя мир добротой, смехом и улыбкой! – такие поздравления прозвучали в адрес новорождённого и его близких в отделе ЗАГС.

ЛЮДМИЛА ШИРОКИХ,
СПЕЦИАЛИСТ ОТДЕЛА ЗАГС
АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОГВАРДЕЙСКОГО РАЙОНА
ФОТО ИЗ СЕМЕЙНОГО АЛЬБОМА
ВИННИКОВЫХ

проект в действии



Азбука пожарной безопасности

17 красногвардейских детсадов стали участниками проекта по основам пожарной безопасности. Данная инициатива позволила укрепить их предметно-пространственную среду, провести познавательные мероприятия.

Инициативный проект «Формирование основ пожарной безопасности у детей дошкольного возраста в образовательных организациях «Азбука пожарной безопасности» близится к завершению. Главной его целью было создание в дет-

ских садах условий для формирования основ пожарной безопасности и механизмов взаимодействия среди воспитанников детсадов и их родителей с сотрудниками пожарно-спасательных служб.

В результате семнадцать дошкольных образовательных организаций пополнились развивающей предметно-пространственной средой, приобретено игровое оборудование (настенная панель «Пожарный щит», набор «Пожарная служба», пожарная техника). Для формирования основ пожарной грамотности детей оформлены уголки безопасности. В рамках взаимодействия образовательного процесса «Семья-детский сад» были организованы индивидуальные консультации, направленные на повышение компетенции родителей в вопросах пожарной безопасности, оформлена и распространена газета «Наша безопасность».

Участвующие в реализации проекта дошкольные образовательные учреждения провели с ребятами и их родителями спортивные соревнования, викторины, мастер-классы, конкурсы рисунков и декоративно-прикладного творчества, кукольное представление «Кошкин дом». Организованы встречи с сотрудниками пожарно-спасательной службы, состоялись учебные (тренировочные) пожарные эвакуации, а также тематические экскурсии воспитанников детсадов старшего возраста в пожарно-спасательные части. Создан и распространён электронный сборник лучших дидактических игр, загадок, пословиц по данной тематике для всех дошкольников муниципального образования.

ЮЛИЯ КУЛЕШОВА,
НАЧАЛЬНИК ОТДЕЛА ДОШКОЛЬНОГО
ОБРАЗОВАНИЯ УПРАВЛЕНИЯ ОБРАЗОВАНИЯ
ФОТО ИЗ АРХИВА ОТДЕЛА ДОШКОЛЬНОГО
ОБРАЗОВАНИЯ

на книжной полке



Воспитание и традиции: что читать родителям

Семья – это самое главное, что человек получает в начале своего жизненного пути. Именно с неё начинается знакомство с миром, с тем, что будет окружать всю жизнь. В центральной районной библиотеке оформлена книжная выставка, на которой представлена литература о семье и семейных традициях, о проблемах в жизни ячейки общества и методах их решения, о воспитании подрастающего поколения.

В издании знаменитого семейного психолога Сатьи, философа, автора бестселлера «Божественная женщина: счастье, любовь», вы найдёте советы, как обрести внутреннее равновесие, гармонию и ощутить себя прекрасной хозяйкой собственной жизни, найти и выбрать достойного человека, создать крепкую семью.

Стать идеальными супругами нелегко, но возможно. Открыв «Энциклопедию молодой семьи» Любови Поливалиной, вы уже сделаете первый шаг в правильном направлении. Книга-консультант «Беременность день за днём: от зачатия до родов» авторов Аннетте Нольден и Франца Кайнер предлагает наиболее полную информацию, удобно разделённую по неделям беременности.

Чем питаться будущей матери? Рожать дома или в клинике? Кормить только грудью или не обязательно

но? Опасны ли прививки? Существует ли аллергия на кошек? Это и многое другое вы узнаете из издания Сесилии Храпковской и Агнес Вольд «Школа здравого смысла для будущих родителей».

Сто советов знаменитого психолога Анн Бакиус «Искусство воспитания послушного ребёнка» подскажут родителям, как правильно сформировать у своего чада хорошие привычки, предупреждать проблемы и конфликты, поддерживать родительский авторитет. Советы, приведённые в книге, универсальны для родителей детей любого возраста, благодаря чему вы сможете исправить допущенные когда-то ошибки и успешно скорректировать поведение ребёнка.

Прочтите книгу Бернадтты Лемуэн и Дианы де Бодман «Важные слова». В ней вы найдёте фразы, которые скорректируют поведение ваших детей, дадут ориентиры, что хорошо, что плохо, успокоят и подбодрят. Одним словом, в этом издании подобраны слова, которые передают вашу любовь, и которые дети услышат сердцем.

Все предложенные книги помогут ответить на ваши самые непростые и сокровенные вопросы. И если вас, уважаемые читатели, заинтересовала представленная в обзорной литературе, будем рады видеть вас в центральной районной библиотеке. Эти и другие издания можно найти на действующей выставке «Семью сплотить сумеет мудрость книг».

ЮЛИЯ ВАЛУЙСКИХ,
БИБЛИОГРАФ ЦЕНТРАЛЬНОЙ
РАЙОННОЙ БИБЛИОТЕКИ
ФОТО АВТОРА

